
135 

Mnogovrstne novice. 
* Sadjerejstvo na tržaški razstavi. O tem piše 

„Edinost": Poseben oddelek dobi na razstavi sadjarstvo. 
Avstrijsko sadjerejsko društvo, kateremu je načelnik 
grof Henrik Attems v Gradcu, razposlalo je o tem na
tančen program. V njem povdarja, kako važao j e , da 
vsi umni sadjerejci na razstavi svetu pokažejo izvrstne 
svoje pridelke, ker bo tukaj prilika, kupčiji s sadjem 
na jug nove poti odpreti, in sedanje razširiti. Konser-
virano sadje se razstavi koj o začetku, sveže pa v pozni 
jeseni. Razstavljavci dobe vse mogoče olajšave. Želimo, 
da se oglasi prav dosti slovenskih sadjerejcev, gotovo 
ne bodo stali na zadnjem mestu ! 

* Pakatolicanje zidov. Dne 14. aprila je umrla v 
Trstu gospa Landauer, rojeaa baronica Morpurgo; ko 
je na smrt zbolela, zaukazali so poslati po rabina, ker 
je rodbina židovske vere. Hišina pa je izjavila, da gospa 
ni Židinja ampak uže več mesecev krščena, toraj kato
ličanka , naj tedaj pozovejo katoliškega duhovnika k 
njej. Gospa je bila po katoliškem obredu previđena z 
zakramenti za umirajoče in odpeljali so jo na tihem na 
pokopališče, kjer je bila po katoliškem obredu spodobno 
pokopana. Tudi odvetnik P. se je zadnje velikonočne 
praznike pokatoiičanil z vso rodbino. ,»Ed.u 

* Nova potujoča učitelja za kmetijstvo so dobili v 
Trst in Gorico. „Edinost" poroča to tako: Minister za 
poljedelstvo je imenoval za učitelja v kmetijskem pod
uku: Za Trst in Gorico g. Janeza pl. B a l d i n i j a, in 
za Istro g. Janeza pl. Z o t t i j a , oba sta se izučila na 
kmetijski akademiji na Dunaji in na vinorejski šoli v 
Klosterneuburgu. Po imenih bi sodili, da sta nova uči
telja Italijana; radovedni smo torej , ali je zmožen prvi 
dovolj slovenskega, drugi slovenskega in hrvatskega je
zika? Ako ne, tedaj ste dve ničli, ki boste več plačila 
imeli, nego kmetijstvu koristili. 

* Preskušnje na slovenskem oddelku kmetijske sole 
v Gorici bodo 28. dne t. m. za 1. semester tega leta in 
sicer s tem sporedom: Predpoludne od 8. do 12. ure 
(v prostorih italijanskega oddelka v S. Roku) iz teore
tičnih učnih predmetov. (Tio in gnojesnanstvo; kmetij
sko mašinoznanstvo , živalstvo , gozdarstvo , kemija in 
kmetijsko računstvo), popoludne od 3. do 5. ure (na 
kmetijskem slov. oddelku) iz praktičnih vaj na polji, 
nogradu in vrtu. K tej preskušnji vljudno vabi vodstvo 
slehernega prijatelja kmetijskega napredka. 

* Svilorejsko postajo za Brda je c. kr . kmetijsko 
društvo goriško letos ustanovilo in vodstvo izročilo g, 
Jakončiču, posestniku v Slovrencu. — Sviloreji letošnje 
vreme nič posebno ne ugaja, ker se temperatura toliko 
spreminja, in dostavljamo še , da tistim svilorejcem, ki 
nimajo primernih poslopij in sob za pravilno vzgojevanje 
črvičev svilodnih, ako bo to vreme še dalje tako se 
spreminjalo, bati se je izgube. — Tako piše „Soča". 


